

Jídelníček základní školy na listopad 2019

Pá 1.11.	polévka kuřecí vývar s brokolicí
oběd 1	fazolky na smetaně, vejce, brambor
oběd 2	bylinkové brambory s kotletou z jednoho pekáčků. voda, čaj, mléko
Po 4.11.	polévka s krupkami
oběd 1	sekaná se sýrem, bramborová kaše
oběd 2	čočkový salát s vejci, pečivo voda, čaj, mléko; zeleninový salát
Út 5.11.	polévka hrášková
oběd 1	krůtí guláš s těstovinou
oběd 2	rybí koláč se špenátem a lososem voda, čaj, mléko
St 6.11.	polévka gulášová
oběd 1	krupicová kaše s kakaem
oběd 2	kuřecí marinovaná placka, zeleninový kuskus voda, čaj, mléko; ovocný salát
Čt 7.11.	polévka rychlá
oběd 1	přes noc pečená kotleta, brambory, zelenina
oběd 2	pštroší vejce, bramborová kaše voda, čaj, mléko; ovoce
Pá 8.11.	polévka zeleninová s rýží
oběd 1	tyrolské knedlíky, kysané zelí
oběd 2	cizrnová směs s dýní Hokaido, tmavé pečivo voda, čaj, mléko; ovoce
Po 11.11.	polévka fazolová
oběd 1	halušky se slaninou a brynzou
oběd 2	myslivecké brambory voda, čaj, mléko
Út 12.11.	polévka mrkvová dvoubarevná
oběd 1	farmářovo podzimní kuře, šťouchané brambory
oběd 2	kuskusový nákyp s tvarohem a jablky voda, čaj, mléko
St 13.11.	polévka zeleninová s pohankou
oběd 1	hovězí po Burgundsku
oběd 2	bramborový závin se zeleninou, sypaný cibulkou voda, čaj, mléko
Čt 14.11.	polévka drůbeží s těstovinou
oběd 1	kapusta s bramborem a šunkou, chléb
oběd 2	holandský mletý řízek se sýrem, bram. kaše voda, čaj, mléko; ovoce
Pá 15.11.	polévka hovězí s noky
oběd 1	vepřový závitok, houskový knedlík
oběd 2	jednoduchý salát s cizrnou voda, čaj, mléko; ovoce
Po 18.11.	polévka zelená minestrone
oběd 1	smažené filé, brambory, jogurtová tatarka
oběd 2	tarhoňa se slaninou, žampiony, sušenými rajčaty voda, čaj, mléko

Út 19.11.	polévka podzimní čočková
oběd 1	hovězí na kmině, rýže
oběd 2	špenátové gnocchi s kuřecím masem voda, čaj, mléko; ovoce
St 20.11.	polévka kulajda
oběd 1	makový závin, bílá káva
oběd 2	bretaňské fazole, pečivo voda, čaj, mléko
Čt 21.11.	polévka krémová květáková
oběd 1	kuskus se zeleninou, kuřecí steak
oběd 2	obrácený řízek, brambory šťouchané voda, čaj, mléko; ovoce
Pá 22.11.	polévka risi bisí
oběd 1	spišská vepřová kýta na divoko, bram. šťouchané
oběd 2	kuřecí plátky s hrubozrnnou hořčicí, bram. kaše voda, čaj, mléko; zeleninový salát
Po 25.11.	polévka slepičí s tarhoňou
oběd 1	čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb
oběd 2	zapečené kuřecí cibulové řízky voda, čaj, mléko
Út 26.11.	polévka rajčatová s ovesnými vločkami
oběd 1	hovězí kostky na česneku s karotkou, rýže
oběd 2	alpský povidlový knedlík s vanil. Oomáčkou, mák voda, čaj, mléko; ovoce
St 27.11.	polévka hrstková
oběd 1	filé na kmině, bramborová kaše
oběd 2	květákový nákyp s bramborem voda, čaj, mléko; zeleninový salát
Čt 28.11.	polévka bramborová se zeleninou
oběd 1	maďarský vepřový perkelt, těstovina
oběd 2	francouzské brambory, okurek voda, čaj, mléko; ovoce
Pá 29.11.	polévka jáhlová se zeleninou
oběd 1	plněný bramborový knedlík, špenát
oběd 2	zapečené špagety s mletým masem, parmezán voda, čaj, mléko; ovoce

Změna jídelníčku vyhrazena.
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova
telefonní spojení – 541 211 967

Den stromů III.A



savci, ptáci a hmyz. Do školy jsme si přinesli spoustu nových informací, zážitků a v neposlední řadě odlišky zvířecích stop.

Ve čtvrtek 17. října jsme se se žáky třetích tříd zúčastnili vzdělávacího programu Den stromu. Akce probíhala v Lužánkách pod vedením lektorek z ekologické organizace Rezekvítek. Dozvěděli jsme se, jak mohou stromům pomáhat i škodit

III.A

Školní zpravodaj listopad 2019/2020

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Mateřská škola v říjnu
Den stromů
OST oficiálně zahájeno!
Výlet ŠD – Permonium
Florbalová liga škol – 2. místo v základní skupině
Panelová výstava Baráky u Svatobořic v naší škole
Totalita – multimediální průvodce 1948-89
Jídelníček na měsíc listopad
Den stromů III.A

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www: www.kotlarska.cz
e-mail: kotlarska@kotlarska.cz
telefon: 549 121 099
fax: 549 258 550
IČO: 44993978
účet: 37538621/0100

© ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; listopad 2019

Slovo úvodem

Milí rodiče, milé žákyně a žáci,

máme za sebou první dva měsíc nového školního roku. I přes toto krátké období se udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete přečíst na následujících stránkách.

Mateřská škola v říjnu

Podzim je tady v celé své barevné kráse.

Většina nových dětí si už zvykla na školku a také začaly pravidelné aktivity pořádané základní školou pro naše děti. Angličtina a aerobik v mateřské škole, edukativně stimulační skupiny v ZŠ pro předškoláky s rodiči a keramika a judo také v ZŠ.

Ve školce udělala optometristka měření očí dětí (pokud měli rodiče zájem) a v listopadu přijde i logopedka provést depistáž – u dětí, které by potřebovaly procvičovat řeč.

Třída Kořat, Motýlků a Zvídálků byla v ekocentru Hlídka na programu Podzimní barvičky skřítkva Javornička. Navštívilo nás v MŠ divadlo s pohádkou Pipi dlouhá punčocha.

Hana Navařiková

Den stromů

Stromy byly od pradávna předmětem uctívání v mnoha kulturách. Byl jim přisuzován hluboký duchovní význam. Stromy byly vnímány jako symbol nesmrtelnosti. Dnes se stává strom především symbolem ochrany životního prostředí. Po celém světě si lidé uvědomují, jak jsou pro jednotlivce i pro celou planetu důležité. Význam stromů každoročně připomíná oslava Dne stromů. Při této příležitosti jsou do krajiny slavnostně sázeny nové stromy. Datum svátku se v jednotlivých částech světa liší – slavnost se koná vždy v dobu nejpříhodnější pro vysazování stromů dané zemi. V České republice připadá Den stromů na 20. října. Od roku 2002 je v rámci tohoto dne vyhlašována anketa Strom České republiky.

V naší škole slavíme s dětmi Den stromů výukovými programy v našich nejbližších parcích Zahradníkova, Lužánky a ve školním Lesoparku - pro děti prvního stupně byl nachystán program Rezekvítku „Jak můžeme stromům pomáhat či škodit“. Děti si vyrobily housenku z listů a odlily stopy ze sádry.

Pod dohledem vyučujících si čtvrtáci připravili také relaci do školního rozhlasu a vytvořili nástěnku pro spolužáky. Na druhém stupni proběhlo sběrové odpoledne. Děkujeme za účast, i vy jste podpořili sběr papíru a pomohli zachránit nejen jeden strom.

Eva Brtníková

OST oficiálně zahájeno!

Ve středu 2. října proběhlo zahajovací zasedání Organizace spojených tříd. Sešli jsme se v hojném počtu 27 žáků 5. - 9. ročníku, abychom se pod vedením školní psycholožky navzájem seznámili, připomněli si principy naší spolupráce, nastartovali společnou činnost a přinesli nové nápady pro nastávající školní rok. Těchto nápadů nebylo málo, a proto letos nezůstaneme jen u tradičních akcí OST, jakými jsou např. barevný týden, Mikulášská diskotéka, Den dětí či Den učitelů; ale využijeme kreativity našich letošních „oestáků“ a zařadíme do programu další. Jaké? Nechte se překvapit!

Ted' už nám zbývá se každé úterý scházet, abychom nápady proměnili ve skutečnost. Věříme, že se Vám budou líbit!

Adéla Woznicová

Výlet ŠD – Permonium

„Milí čtenáři zpravodaje!

Školní družina dne 9. října vyjela na výlet do Permonia v Oslavanech. Výletu se zúčastnily starší děti (4. + 5. třídy) a již v autobuse jsme byli velice zvědaví, co se tam bude dít. Bohužel nám tolik neprálo počasí, ale aspoň to bylo dobrodružnější. Čekala na nás spousta stanovišť. Na každém na nás čekal čtyřmístný kód a tablety a spousta permoníků, kteří vládnu celému Permoniu. Mně se nejvíc líbil labyrint a moc všem doporučuji do světa permoníků zajet.“

Barbora Hromádková, V.C

Další zážitky dětí:

„Mně se nejvíc líbilo, jak jsme jeli tím výtahem, a holky ječely.“

Filip Navrátil

„Nejvíc jsem se bál v nemocnici. Byla tam totiž mrtvola. Byla tam tma a my jsme měli za úkol najít věci v lékárnice. Moc se mi to líbilo.“

Tadeáš Mareš

„Bylo tam plno různých zážitků. Určitě doporučuji. Byl to hóóódně zábavný park!“

Jarmila Zipserová

„Nejvíc se mi líbilo, že jsme museli chodit přes bludiště a sranda byla, že na konci jsme měli sjet skluzavkou a dole mělo být video, ale my ho neviděli, protože jsme to hned prošli.“

Deniz Muqa

„Doporučuju, Moc dobrý. Nejvíc se mi líbila těžební věž Kukla. Dostali jsme panáčka. Vše je to venku a zábavné“

Kryštof Trýska

„Byl jsem ve výtahu a celé se to tam třepalo a blikalo jak v blázinci. Super!“

Ondřej Rája

„V Permoniu jsem se bála a zároveň se těšila na úkoly. Moc ráda tam pojedu znovu.“

Anežka Linhartová

„V Permoniu to bylo úžasné! Nejvíc se mi to líbilo v šachtě, jak na nás mluvil Permonský král.“

Valentina Rosinai

„Mně se výlet moc líbil. Nejvíc se mi líbilo, když jsme jeli autobusem. V Permoniu se mi líbil čtverec, který stojí nakoso. Všichni dostali malého trpaslíka a on má v ruce kamínek. Ty kamínky mají mnoho barev. Já měla modrou barvu.“

Elizaveta Zakharova

„Jeli jsme falešným výtahem a všichni jsme se báli. Měli jsme šedesát bodů. Bylo to super.“

Zuzana Zbořilová

„Mně se nejvíc líbilo, že jsme bloudili v takovém bludišti a tam jsme chodili s čípoými hodinkami a měli jsme hledat kódy. Nejlepší v tom bludišti bylo, že jsme chodili v moku. A ty kódy jsme dávali do takového tabletu a nakonec jsme dostali trpaslíka.“

Eva Černěnková

„Bylo tam plno prolézaček a asi nejlepší bylo, když jsme přišli a koukli se ven z okna a viděli jsme to. To bylo skvělý. A také jak jsme byli v bludišti a pak vešli do pralesa, kde jsme hledali veverka s oříškem, na které byl kód, co hledáme. Bylo to senza a na konci bylo malé kino a pak jsme šli pro odměnu a dostali jsme trpaslíka, který drží žlutý kámen. Moc jsem si to užila a přišťe pojedu zase na výlet.“

Tereza Kalášková

„Mně se moc líbila taková vysoká věž a bylo tam moc schodů. A ještě se mi moc líbilo velmi klikaté bludiště, kde jsme plnili úkoly, za které jsme dostali trpaslíka.“

Emily Kaurkovová

Florbalová liga škol - naši chlapci druzí v základní skupině

Dne 15. října vstoupili do letošního ročníku okresního kola florbalové ligy naši chlapci z VIII. a IX. ročníků. Tradiční soutěž pořádá AŠSK ve spolupráci s florbalovým oddílem Bulldogs Brno. Tohoto velmi populárního turnaje se rok od roku účastní stále větší množství brněnských škol, proto se změnil hrací systém soutěže a ze základních skupin postupují do semifinále vždy jen vítězná družstva. Naše družstvo mělo letos velice těžký los – Gymnázium na třídě Kpt. Jaroše, ZŠ Křídlovickou a ZŠ Holzova. Jednalo se tedy o školy s bohatou sportovní historií a velkým počtem florbalistů a hokejistů ve svých řadách. Tým ZŠ Kotlářské ve složení Jan Nebeský, Daniel Boudný, Adrian Gorol, Martin Jukl, Tomáš Bauer, Alexandr Khripkov, Kryštof Křenek, Jindřich Sladký, Jan Švestka a Kirill Nazarčuk se silných protivníků nezalekl a postupně zdolal družstva Gymnázia Kpt. Jaroše 3:2 a ZŠ Křídlovickou 1:0. V utkání o 1. místo ve skupině však nestačil na vynikající ZŠ Holzova, které podlehl 1:4 a se ziskem šesti bodů obsadil pěknou druhou příčku. Za námi se na 3. místě umístilo družstvo Gymnázia Kpt. Jaroše a tabulku uzavírala ZŠ Křídlovická.

Všichni chlapci podali velmi kvalitní výkony a své soupeře překvapili bojovností, obětavostí a dobře organizovanou hrou. Přestože pochvalu zasluhují všichni výše uvedení hráči, náš týmový výkon byl umocněn několika výbornými individuálními – v brance skvěle zachytil Kryštof Křenek, defenzíva se opírala o spolehlivého Jindřicha Sladkého a Jana Nebeského a v útoku byli pro naše soupeře nejvíce nebezpeční autoři většiny branek – Jan Švestka, Martin Jukl a Daniel Boudný.

Všem našim chlapcům patří poděkování za předvedené výkony a přestože jim letošní hrací systém neumožnil postoupit ze druhého místa ve skupině, jejich výkony byly bezesporu jedněmi z těch lepších v celém letošním ročníku této soutěže.

Jiří Marvan

Panelová výstava Baráky u Svatobořic v naší škole

Naše škola byla oslovena ke spolupráci s Ústavem archeologie a muzeologie Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně k instalaci panelové výstavy v prostorách školy a realizaci edukačních programů. Výstava Baráky u Svatobořic zachycuje jihomoravskou obec Svatobořice na Hodonínsku, jedinečnou svou regionální historií v dramatických obdobích 20. století. Celkem deset panelů mapuje historii tamního tábora – osudy jeho budov i umístěných osob – v letech 1914 až 1950. Využívá reprodukce dobových fotografií, listin, dopisů, kreseb nebo známým vzpomínek pamětníků. V rámci výstavy je připraven i edukační program „Muzejní kufřík“, jenž si pracovníci FF MU vyzkoušeli právě na našich žácích, konkrétně třídě IX.A a současně proškolili učitele dějepisu, aby mohli program realizovat sami i s jinými třídami. V rámci programu měli žáci možnost na základě regionální historie poznat zásadní události 1. poloviny 20. století a současně si vytvořit vlastní myšlenky a postoje k těmto událostem, lidské důstojnosti, místům paměti...

Monika Svobodová

Totalita - multimediální průvodce 1948–89

Při příležitosti 30. výročí listopadové revoluce vznikl ve spolupráci s Ústavem soudobých dějin AV ČR a pod záštitou předsedy Senátu Parlamentu ČR a Platformy evropské paměti unikátní vzdělávací multimediální projekt Totalita – multimediální průvodce 1948–1989, který je postupně představován ve vybraných městech České republiky. V Brně tato výstava proběhla v týdnu od 14. – 18. 10. 2019 a navštívili ji postupně všichni žáci II. stupně. Za pomoci nejmodernějších technologií a prostřednictvím emotivního prožitku tak byli postupně všichni vtaženi do reálií totalitního Československa i přelomové doby roku 1989 a mohli tak prožít dobovou atmosféru a především si odnést alespoň základní historické znalosti o komunistickém režimu a klíčových událostech roku 1989.

Monika Svobodová